

COMUNE DI CASCINETTE D'IVREA Città Metropolitana di Torino

ORDINANZA N. 14/2015

OGGETTO: Ordinanza Sindacale in materia di impiego di Operatori appartenenti al Gruppo Comunale della Protezione Civile.

IL SINDACO

Premesso che nel giorno di sabato 31 ottobre 2015 dalle h. 8,00 alle h. 15,00, si terrà la raccolta annuale dei rifiuti ingombranti in p.zza Alpini d'Italia;

Richiamata la ns. precedente Ordinanza n. 10-2015 del 22.09.2015 ad oggetto: "Chiusura temporanea al transito veicolare e sosta sulla p.zza Alpini d'Italia per raccolta annuale dei rifiuti ingombranti";

Constatato che è prevista una discreta e sostenuta affluenza di avventori/cittadini e che si rende così necessario adottare adeguate misure di disciplina della viabilità, sicurezza e tutela della incolumità pubblica;

Che l'Ufficio Tecnico comunale, ha portato all'evidenza la necessità, per garantire l'esatto conferimento nell'apposito Centro di Raccolta, all'uopo istituito, il rispetto di ideali condizioni di sicurezza che constano nel caso di specie nella totale chiusura al traffico veicolare della p.zza Alpini d'Italia, luogo deputato all'iniziativa programmata di cui trattasi;

Che, per far fronte a ciò è necessario l'impiego di risorse umane in numero superiore alle possibilità istituzionali;

Che, non è possibile, per il numero di Operatori richiesto, ricorrere all'impiego delle Forze dell'Ordine, o meglio degli Operai addetti ai Servizi Tecnici Comunali, già impegnati in pari data per altre attività d'istituto; impiego che, peraltro, dovrebbe essere dispiegato su un arco temporale che va' dalle h. 8,00 alle ore 15,00 del 31 ottobre 2015;

Atteso che, il Comune di Cascinette d'Ivrea ha incaricato il Gruppo Comunale di Protezione Civile, personale adeguatamente preparato e formato in ossequio alle leggi in materia, ed in particolare alla L.R. 29.08.1994 n. 38 "Valorizzazione e promozione del volontariato", nel complessivo di n. 2 unità disponibili alla sorveglianza dell'area oggetto di raccolta;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 5 del 13.02.2001, ad oggetto: Esame ed approvazione del Regolamento per la costituzione del Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile;

Vista la deliberazione di G.C. n. 40 del 12.07.2001 con la quale si ufficializzava con regolare atto formale di nomina la costituzione del Gruppo Comunale di Volontari di Protezione Civile;

Viste le successive deliberazioni adottate dalla Giunta Comunale, ad oggetto: "Aggiornamento della composizione del Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile";

Vista la Legge Regionale n. 38 del 29.08.1994; Visti gli artt. 6,7 e 50 del D.lvo 18.08.2000 n. 267, e ss.mm.ii; Visti gli artt. 6 e 7 del D.lvo 30.04.1992 n. 285 e ss.mm.ii.; Visto il D.P.R. 16.12.1992 n. 495 e ss.mm.ii.;

ORDINA E DISPONE

i seguenti provvedimenti:

- a) rispetto, ovvero l'osservanza del provvedimento di chiusura-interdizione al traffico di p.zza Alpini d'Italia (vedi Ordinanza n. 10-2015), che sarà reso manifesto da apposite transenne sulle quali si applicherà in maniera chiaramente visibile la presente Ordinanza, sarà garantito dal Gruppo Comunale di Protezione Civile;
- b) l'Ufficio Tecnico Comunale curerà la predisposizione e relativa installazione della segnaletica stradale idonea a rendere giuridicamente manifesto a chiunque il presente provvedimento;
- c) il Coordinatore del Servizio individuato con atto di nomina in data 15.12.2009, nella persona del Sig. Elio GAMERRO nella sua qualità di Responsabile del Gruppo Comunale di Protezione Civile di Cascinette d'Ivrea, il quale riferirà al Sindaco ogni situazione anomala, fatto o evento diversi dal normale evolversi dell'iniziativa programmata;
- d) nell'esercizio e svolgimento delle attività di presidio dell'area oggetto di raccolta ingombranti, i due operatori incaricati della Protezione Civile, che indosseranno la divisa di istituto come riconosciuta dalla Regione Piemonte, sono qualificate quali persone incaricate di un pubblico servizio ai sensi dell'art. 358 c.p., prestando essi un pubblico servizio;

AVVERTE

- Che copia del presente provvedimento è pubblicato all'Albo Pretorio on-line del Comune Cascinette d'Ivrea;
- Copia del presente provvedimento viene trasmesso alla Stazione Carabinieri di Ivrea-Banchette ed al Commissariato di P.S. di Ivrea;
- Contro di esso può essere proposto ricorso gerarchico al Prefetto entro 30 giorni; giurisdizionale al TAR entro 60 giorni; straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni decorrenti dalla data di conoscenza del dispositivo.

RENDE NOTO

Che il Responsabile del procedimento, ex. Art. 6 Legge 241/1990 e ss.mm.ii., è il Dott. Arch. Roberto COMINETTO in qualità di Responsabile del Servizio Tecnico e Tecnico Manutentivo.

Cascinette d'Ivrea, 20 ottobre 2015

